

实现从旅游城市到城市旅游的跨越

——市民冯凯谈旅游业对城市建设的促进作用

晚报记者 柯其其

“当前旅游业的发展方向已由‘走马观花’式向‘休闲游’转变。这种转变恰恰与市委提出的建设大城市的战略目标和城市旅游的现实需要相吻合。”市旅游局市场开发科科长冯凯对记者谈了他对城市建设的一点想法。

尽快实现我市由旅游城市“名”到城市旅游“利”的质变，不仅能够增加旅游收入，而且对全市经济的均衡发展和大城市建设也将起到很大的促进作用。

发展城市旅游对建设大城市的突出作用体现在：直接带动餐饮业、住宿业、交通业、商业、娱乐业等第三产业的发展 and 基础设施建设；缓解就业压力，提供更多的就业岗位。

通过发展城市旅游为更多的人提供直接从事旅游业及旅游相关行业的工作岗位，有助于进一步提升鹤壁的知名度。桂林、杭州、黄山等城市都是借助旅游成功实现了“以城市旅游提升城市形象，以城市形象促进城市旅游”的循环发展模式。旅游已经成为当前城市形象的核心竞争力之一，大力发展城市旅游对于提升城市的整体形象，增强城市的影响力有着重要的意义。

结合我市实际，实现发展城市旅游首先要坚持党政主导，党政主导是第一推动力，“焦作现象”、“栾川模式”成为我省乃至全国旅游的亮点，与当地党委、政府对旅游产业的重视、支持、投入有决定性

关系，被国家旅游局专家称为政府主导型发展旅游经济的典型。2002年我市创建中国优秀旅游城市时，新世纪广场东、西两个商业街门可罗雀，在市委、市政府把西步行街确定为“鹤壁商业一条街”的强力推动下，发展到至今其效果是显而易见的。只有坚持党政主导，将社会资源有效投入到旅游事业建设中，才能促进我市城市旅游的发展。

其次是市场化运作。旅游发展需要大投入，单靠政府投入是远远不够的，应该借助旅游交易会、市外景点踩线等机会，鼓励市内景区、旅行社等旅游行业单位积极参与对外的宣传和交流；将城市旅游建设项目充实到“旅游招商引资

项目库”中，通过内引外联方式招商引资，解决制约鹤壁旅游发展资金不足的“瓶颈”因素；由政府出政策，促发展。由于旅游业涉及面广，各相关职能部门要出台政策，充分调动市内旅行社引进客源、旅游商品生产企业扩大生产销售规模、鹤壁特色产品商场建设和娱乐文化项目等的积极性，多方吸纳资金用于旅游产品开发和设施建设，完善旅游“食、住、行、游、娱、购”

六要素内容。

最后要实现城市文化与城市旅游的融合。文化是旅游的内核，发展旅游业的目的是要满足人民群众日益增长的精神文化需要。城市旅游的发展应以城市文化为基础，只有旅游产品具备了深厚的文化底蕴和文化内涵，城市旅游才有更强的吸引力和影响力，才能具备更强的发展潜力和持续发展的后劲。



鹤壁车站周末增开新乡、许昌方向两趟临客

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 王健侠)今年中秋节首次被定为法定节假日，又逢周末，为了方便市民出行，9月12日~15日鹤壁火车站将增开两趟临时客车。

此次新增的临客分别是A307次列车、N313次列车，运行时间为9月12日至9月15日。A307次列车(安阳-许昌)鹤壁停靠时间为7时30分~7时45分；N313次列车(安阳-新乡)鹤壁停靠时间为19时53分~19时57分。

鹤壁火车站的负责人告诉记者，今年中秋节首次被定为法定假日，目前还无法预测我市火车站的客流量，预计高峰期在12日、15日两天。准备乘坐此两趟临客的市民可到车站购票。

河南首批中小学幼儿园名师出炉 我市7名教师成名师

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 唐文杰)9月8日，省教育厅公布了我省首批中小学、幼儿园名师评选结果，我市淇滨区第一中学的王永福、浚县一中的李清洲、鹤壁高中的于万昌等7人榜上有名。

此次名师评选是河南省中小学教师培育工程的一部分，评选经过了县市推荐、集中培训、个人申请、演讲答辩和专家评审五个程序，最终确定河南省首批中学名师109名、小学名师103名、幼儿园名师82名。

走近奥运 搜爆犬“福来”

晚报记者 柯其其

北京奥运会已圆满落幕。奥运会期间，我市公安局警犬大队的搜爆犬“福来”活跃在安保一线，在奥运总部饭店执行防爆安检任务，为奥运保驾护航。9月9日，记者在市公安局特警支队警犬大队见到了刚从北京执行任务回来的搜爆犬“福来”。

据了解，“福来”系英国史宾格犬，曾多次参加省、市重大活动的安检搜爆工作。为实现平安奥运的郑重承诺，公安部从今年年初起在全国20个省市遴选警犬支援北京奥运安保工作。经过认真筛选，包括我市公安局警犬大队搜爆犬“福来”在内的204只警犬脱颖而出。

“福来”工作很积极。警犬大队大队长李玉双是搜爆犬“福来”的驯犬员，他与“福来”相处已经3年了。提起“福来”，李玉双就非常自豪，他说：“俺‘福来’可争气了，这几年完成了好多重大搜爆任务，干工作特别积极，从不偷懒，对人还特别友善，它可是咱河南搜爆犬中的‘明星’。”

在警犬训练基地，记者现场感受了“福来”的灵敏作战能力。李玉双事先将炸药藏在汽车轮胎里，然后将“福来”从犬舍放出。“搜！”随着李玉双一声令下，“福来”蹿上跳下闻遍汽车各个角落，不到一分钟的时间，“福来”忽然停在汽车的右车轮前，蹲在地上一动不动，眼睛紧紧盯着驯犬员。李玉双告诉记者，作为一只优秀的警犬，在搜到爆炸物后也不惊不躁，不扑咬不狂吠，而是保持沉默，坐在原地不动的姿势告诉带犬民警这里发现了可疑物品。

因为“福来”准确无误地找出了可疑物，李玉双俯身拍拍它的头，往5米外抛出一个网球以示奖励。“福来”快速跑了出去，一口咬住网球乐呵呵地在操场上跑来跑去。“这种接送网球的训练，主要是为刺激搜爆犬的兴奋程度，每天‘福来’至少要这样反复训练

100次。”李玉双说，“搜爆犬的兴奋程度越高，越有助于它快速、准确找到爆炸物。我们队里有些警犬干一会活就跑到一边休息了，可‘福来’从不，它工作起来很玩命。”

“胆小鬼”锻炼成了“功勋犬”

2005年9月，省公安厅把一只8个月大的英国史宾格犬送给了我市公安局警犬大队，李玉双非常希望自己带的史宾格犬出色，便以英文fly(飞翔)给它起名“福来”，希望它能够很优秀。

“搜爆犬最兴奋的时间是早晨，所以我每天早晨6点就起床训练它。驯犬先爱犬，爱犬先知犬。”李玉双说，训练警犬首先要摸透犬的个性和脾气，观察犬的各种状态，揣摩它的心理，要像教孩子一样细心。

“福来”刚到警犬队时，非常胆小，看到陌生人很害怕。为了锻炼它，李玉双一年多没有回家住，而是和“福来”一同住在办公室。他专门为“福来”准备了一个大纸箱当卧室，一天到晚陪着“福来”训练，还时常把“福来”带到商场、大街、广场、车站、宾馆等处，让它多见世面，很快“福来”就变了，遇到人多的大场面和嘈杂的环境也不慌了。

训练警犬的过程是枯燥而辛苦的，李玉双必须一直琢磨“福来”的心理变化，并适当进行刺激和奖励。

在3年的朝夕相处中，李玉双与“福来”已经发展到了人犬心灵相通的境界。现在，只要



文明执法

9月10日，开发区城管执法人员正在新区淇滨大道西段规劝占道经营者并向其发放交通安全宣传单。

当天，市交巡警大队的民警与开发区城管执法人员共同走上街头，宣传道路交通安全法规，不断优化城乡道路交通环境。

晚报记者 李国庆 摄

他发个口令，“福来”就知道要干什么，他一个表情，“福来”就明白是什么意思。在现场，李玉双给记者演示了一番，他喊：“福来”，坐下！”“福来”就乖乖地坐下。“福来”，趴下！”“福来”立即将全身紧贴在地上。“福来”，起立！”“福来”一骨碌爬起来，前爪离地，直直地站在李玉双面前。记者发现，在训练时“福来”精力很旺盛，一刻也不肯停下来，每一个动作完成得都很敏捷，如果有哪个小动作没做好，它就灰溜溜地站在

一边，颇有些自责的味道。可当记者召唤“福来”时，它却听而不闻，甚至面对食物的诱惑也视而不见，显得极其稳重，非常有个性。

每天训练结束后，为了让“福来”尽快恢复体力，李玉双就给它按摩。在生活上，李玉双也给了“福来”无微不至的关怀。为了驯犬，李玉双一年要磨破好几双鞋，衣服更是没穿过干净的，因为一会儿就在地上的滚脏了，但李玉双说：“和‘福来’在一起很开心，没有烦恼，即便在训练的时候也很开心。”

因“福来”是搜爆犬，在平时的训练中，李玉双着重训练“福来”对火药、炸药气味的敏感性及搜寻欲。他常常把带有火药、炸药气味的物品让“福来”嗅，然后藏在隐秘处让其寻找。警犬的某种条件反射一旦建立就必须进行巩固，经过训练，“福来”对硝酸铵、TNT等危险爆炸物很感兴趣，曾多次参加省、市重大活动的安检搜爆工作，如今是赫赫有名的

“功勋犬”。
过关斩将加入奥运安保行列

今年年初，公安部下发了选调搜爆犬参加奥运安保工作的任务。经过认真筛选，最终确定我省17只搜爆犬赴京参加奥运安保工作，其中就有我市的“福来”。

为确保完成奥运安保繁重而艰巨的工作任务，5月16日至31日，“福来”参加了“河南省奥运安保搜爆犬集训班”，进一步提升了搜爆作业能力。6月4日开始，“福来”又在北京“奥运安保警犬技术强化训练班”接受了严格的奥运安保强化训练，以提高新型炸药嗅认、混合炸药搜索等综合搜爆能力。经过一个月的强化训练，“福来”的体能和实战能力都有了显著提高，不论爆炸物藏在多么隐蔽的角落，它都能在短时间内作出反应，最终“福来”以优异的成绩顺利通过培训班的结业考核，成为奥运总部饭店的搜爆犬。

图片由刘卫军提供。

一个月 盗窃7次 被判刑 并处罚金

晚报讯 年龄不大，胆子不小，竟多次入室行窃。尽管他们退还了赃物，但拿了不该拿的东西依然让他们为自己的行为付出了代价。

姜某与李某系鹤山区人，初中肄业后便走上了社会。2008年4月的一天深夜，他们在淇滨区某住宅小区趁别人熟睡时入室行窃，初次得手后他们的胆子越来越大。在之后的一个多月时间内竟先后盗窃7次。然而，天网恢恢，疏而不漏，6月1日深夜二人被巡逻民警逮个正着。

淇滨区法院审理认为：二人犯罪时尚未成年，被抓后经教育主动交代了盗窃事实，认罪态度较好，因此从轻各判处有期徒刑8个月，并处罚金1000元。(原国喜)